

■小巷人物

“身在红尘，都是俗人。板着脸孔，难以做人。妾本佳人，愿做情人。美景良宵，等你敲门。”这是情人节前，单身汉老王收的一条短信。

老王结过婚，后来又离了，老婆走时把女儿也带走了，现在就他孤零零一人。那两天他收到不少短信，都是同事熟人发来的，一看就知道是先生们在搞笑。虽难登大雅，但也不算黄色，那是承朋友们看得起，才同你开玩笑的。唯有上面那条信息真正引起了老王的注意，号码却很不熟悉。

老王疑惑了，这是谁在恶作剧？过一会儿他又想，这年头什么事都会发生，自己

■有点出格

算算能否买到车票

张志强

我和老婆准备春节回老家过年，知道火车票不好买，所以早早地在网上订了票。昨天我俩都休息，决定去买些年货，顺便把预订的火车票取回来。一切都很顺利，票也拿到了，东西也买了，我和老婆朝公交车站走去。车站旁几个摆摊算卦的引起了老婆的注意，老婆拉着我往前凑，说：“走，咱们去算一卦，看看今年的运势如何！”

算命的一看来生意，高兴，一个劲儿地吹嘘自己算得准，不准不要钱。我从来不信这一套，就说：“那你先算算，我们过年准备回家，能不能买到票？”

算命的装模作样地摆弄一阵，摇头道：“不妙啊！春节票紧张，这卦上说你买不到票。不过你们也别急，我给你们破解一下，只要按我说的时辰去买，一定能买到！”

我乐了，从兜里掏出火车票，挖苦他说：“你甭破解了，这票我已经买回来了！”

说完，我拉起老婆就走，刚走了两步，就听算命的在后面喊道：“哎——哎——别走！这也不能怪我，你没说是买火车票啊，我是按汽车票给你算的……”

■只是故事

小偷的善心

曹云燕

我的自行车已跟我“征战”十年，目前到了常骑常修的地步，基本上每半个月就要修一次，前前后后修理的钱可能比买辆新车还要多了。但我没舍得处理它，一直凑合着骑。

但车子毕竟年纪大了，各个部位都不灵光了，现在连下坡都要蹬，上坡就更不用说了，如同负重前行，所以上班就25分钟的路程，却常常骑出一身汗，可谓真正达到了锻炼身体的目的。总盼望着哪天这车被偷就好了，那时可以心安理得地换辆新的了，但一直也没有小偷来光顾。

终有一日车子被偷了，真是暗自窃喜，可算有贼欺上这辆车了。打算周末就去买辆新车，不料没过两天，又在楼下看见了“老朋友”，而且车篓里还多了张纸，用小石块压着。拾起一看，上面写着：此车实在破旧，不能上路，想其主人的经济条件还不如我，故送还。

情人节的神秘短信

陈云生

虽年已半百，但大家都说长得年轻，看起来还算仪表堂堂，有人想要投怀送抱，也未可知。但话又说回头，一个半老徐爷，谁会看上你呢？《格列佛游记》作者斯威夫特就说过：“年近四十就不要设想自己会蒙年轻女子的青睐。”这么一来，老王又泄气了，心不在焉地胡乱翻书，恰巧看到某哲学家的语录：“年龄不是爱情的鸿沟”。是啊，不是有很多老夫少妻的动人故事吗？老王又增添了不少勇气，心里琢磨着短信的内容。好一个“妾本佳人”，古色古香，一般人还写不出，说不定是个才女呢。老王心猿意马，拼命回忆自己接触过的女

性，一个也对不上号。老王郁闷至极，当晚辗转反侧，一夜未眠。

第二天，剪不断，理还乱。想象着女子的容貌、身材和着装，猜测着对方已婚、离婚甚至未婚。最后豁出去了，试探着发了个短信要求通话，马上就收到回复“ok”。还真有戏！于是，老王拨打了对方的手机：“喂，请问……”那边立刻传来一个老男人的粗嗓门：“是老王吧？”

如五雷轰顶，以为拨错了号，立刻正色道：“我是老王……”

“哈哈，老王老王，你知道我是谁？”

老王气不打一处来：“哪个知道你是谁？”

“我是你高中同学活宝啊！”

活宝？老王飞快检索高中男生的姓名，半晌才回过神来，是那个促狭鬼啊！想不到许久未通音讯，这家伙的性格还没变。两人互问近况，畅叙沧桑，感慨唏嘘，又相约喝茶、吃饭和联系老同学聚会，聊了将近一个小时。

晚上，老王没有糊涂心思可想了，打着呼噜，做了一个长长的梦。梦见和前妻吵架，女儿在哭；梦见高中时暗恋的女同学；梦见插队时的农家妹子；梦见如花美眷，似水流年。



郭喆 图

■忽悠男女

老公巧用情人节

紫色流沙

自从结婚后，我的地位就一年不如一年了，恋爱时的情人节玫瑰和烛光晚餐，现在是再也看不到了。老公说，过日子就别搞那些不实惠的东西。

前年，我们早就准备买了一辆电动自行车，老公偏等到情人节那天才买，然后得意地

■打工生涯

准点下班

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:国子监里的小金鱼

发帖时间:2月14日 22:58

为了过一个安心的新年，大家决定情人节那天集体加班，一鼓作气在年三十之前把工作做完。

时间到下午三点半，小王的手机响起“天上掉下个林妹妹”，大家知道，这是他的女朋友在找他。拿起电话一阵“嗯”“啊”之后，小王无奈地对大家说：“看来今天我是无法加班了，女朋友都来逼宫了！”想想小王是第一次过情人节，办公室的同事们从人道主义出发，决定自己多做点，让小王安心去赴约。

过了一会，出去办事的小苗一边喊着“受不了”，一边拍着胸口冲进办公室。大家忙问出了什么事，小苗郁闷地说，刚才在楼下看到她才带的一个实习生领着一个女孩，出去过

说：“这就是我送给你的情人节礼物，怎么样，够档次吧？”

去年，我们要添一个地柜，老公在送货单上悄悄写明一定要2月14日送。结果，去年的情人节礼物就是一个地柜。

今年，我向老公抗议说：“电动车你也没少骑，地

柜是咱俩一起用，今年我要一个可以独享的礼物！”

结果情人节的晚上，老公扛着一个拖把回来了，还甜蜜地对我说：“老婆，你不是一直想拥有一个最新式最漂亮的拖把吗？你老公我想得多周到啊，我保证不再和你分享……”

“他老婆出差去了，丈母娘住在他家，他觉得情人节这样过有点不甘心！”

办公室顿时笑声一片。“说话归说话，别误了手头的事！”领导抬起头说。就在这时，他的手机也响起来了。

“哈哈，肯定是你老婆找你过情人节！”小苗肯定地说。

“早上我就跟她说过，今晚我要加班！再说，我们都老夫老妻了！”领导边说边按下了接听键，“你已经把孩子放奶奶家了？好好，晚上我们一起出去吃饭！”

接完电话，还未等大家开口，领导就无可奈何地指着手机说：“早上跟她说加班，她也没说点什么，刚才来个电话说‘今天这日子总不至于叫我继续吃食堂吧’，我想也是，所以呢……”

于是，情人节这天，我们这个办公室全部准点下班！

《南京纪事》网上征稿

如果您要詔点事儿，可以登录www.lifenanjing.com.cn，来建立您的博客，发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可，我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外，您仍然可以通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法给我们投稿，地址：南京市新街口正洪街18号东宇大厦现代快报《南京纪事》，邮编：210005。

■江湖传言

谁让你这是天生的

王庆纲

情人节，公司许多女同事都收到自己的男朋友或是老公送的礼物，有的小女孩甚至还收到了两份、三份，那肯定是她们的追求者送的。女孩子嘛，有时候爱点小虚荣，常常会比谁收到的礼物最多，可今年这事有点怪，刚来的男同事小王，竟然也收到了七八份礼物，还有贺卡。公司的小女孩气愤不已，一是不爽自己的风头给比下去了，二是痛恨那种脚踏几只船的男人。

趁小王上厕所的时候，大家围上去看他收到的礼物，女孩子们一个个酸溜溜地说：

■甲方乙方

距离产生美

卫东

春节前两天，家在外地的员工陆陆续续返家了，可老板还要我们几个家在南京的人坚守岗位，并要求我们按时上下班。其实，该请的客也都请过了，该送的礼也都送过了，也没有业务做，更没有账要收，于是几个人百无聊赖地在办公室里看报、喝茶、上网、吹牛。

小吴的手机响了，是短信。我问：“是谁又到家了？”

“是胖子。”小吴说，“胖子平安到家了。”

“问他现在在干什么。”一旁的老刘说。

小吴很快发了短信过去。

“哟，看不出来呀，还是个大众情人嘛！”“哼！什么人啊，脚踏几只船，肯定不是个好东西。”

一个女孩拿起一张贺卡，看了后面的署名，像发现新大陆一样叫道：“还是男人送的！大家快来看啊，我们公司不会有个同性恋吧？”

正在此时，小王回来了，大家顿时用一种异样的眼光上下打量他，故意问道：“小王，你真可以啊，今天还有男人送你礼物啊！”小王听了一愣，抓抓头，不解地反问：“这有什么可奇怪的？男人就不能送生日礼物了？”

没两分钟，胖子的短信就回来了。小吴看着手机说：“他说他正在喝家乡的水，家乡的水很甜。”

“一年回一趟家，家里什么都好，连水也甜了。”老刘不由得感慨道：“千好万好还是回家的感觉好啊！”

“家在外地也挺好的，”我说，“到了过年过节还有个牵挂的，还有个家要回，千里迢迢，大包小包的，拖家带口的。不像我们，天天回家，一点新鲜感都没有，习以为常了。”

小吴总结道：“这就是距离产生的美。”

■同笑时代

你是我后妈

陈洪娟

春节前一直忙着工作，好不容易有半天空闲时间，赶紧把家里打扫一下。幼儿园已经放假了，我就让女儿帮我一起做。女儿从来没有干过家务活，因为新鲜，她也干得兴趣盎然，很多活她还抢着做，忙得不亦乐乎。

做了一会儿，我觉得肚子有点饿了，就拿了几块饼干，一边吃，一边指手画脚地告诉女儿先干什么，接着干什么。突

然，女儿扔下手里活，眼泪汪汪地跑过来，气愤地质问我：“你是不是我的后妈？”我听了大吃一惊，这孩子怎么回事，竟然胡说八道。我生气地训她：“小孩子怎么说话呢？你是妈妈辛辛苦苦从小养大的。”

女儿还是不信，振振有词地说：“《灰姑娘》里的后妈就是这样的，一直让灰姑娘干又脏又累的活，自己却吃好的玩好的……”

■三言二拍

回家过年计划表

张鹰

上个星期天晚上，隔壁阿婆喜滋滋地敲开了我的门，扬着一张表格对我说：“我儿子给了我回家过年的计划表，瞧这孩子，知道孝顺了。”

我一听感到蛮新鲜，接过表格仔细看，上有“回家过年计划表”七个大字，可能是怕老妈眼花看不清，下面有从初一开始一家三口谁回家陪老人的计划，有分有合，有中午有晚上，很详细，看得我心里暖暖的。《红楼梦》中“好了歌”有一句“孝顺儿孙谁见

了”，我不就见了么？于是，我逢人宣传阿婆儿子的“回家过年计划表”，号召单位里的同事借鉴和引用。

昨天晚上回家晚了些，在楼梯口碰到阿婆儿子一家三口。我很钦佩地对阿婆儿子说：“你真孝顺，陪老人过年还有计划表，看把你妈乐得，我们要向你学习啊！”

“阿姨，我爸说了，这样好让奶奶提前准备我们各人喜欢吃的菜。”扎着朝天辫的女孩很聪明地解释说。

■不是乱弹

前车之鉴

张宏斌

眼见不少同事买了大住房，妻子很羡慕，我安慰她：“咱们的房子也不错，咱们还有个漂亮女儿，等她大了不愁找不到有钱的女婿，那时咱们也能沾女儿的光，住上大房子了。”妻子笑着说：“好，我们就指望女儿吧。”

这天，我们去岳家。小舅子对我说：“同事小陈刚买了一套将近200平方米的大

房子。姐夫，你也快买套大房子吧，让我姐也享受一下。”我笑着说：“我可没那么多钱。不过我有个漂亮女儿，等她大了以后找个有钱的女婿，到那时我和你姐就有大房子住了。”

这时，岳父插话道：“宏斌，这想法不可靠，我就是你的前车之鉴，当年我也是这么想的……”